

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СДАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

118 (2360) Воскресенье, 15 июня 1958 г. Цена 15 коп.

## Уход за посевами и заготовка кормов — задача сегодняшнего дня

Сегодня в газете публикуется отчет с пленума райкома КПСС. Члены райкома и приглашенные на пленум обсудили вопрос большой политической и хозяйственной важности. Сейчас, как известно, перед тружениками сельского хозяйства района встали серьезные задачи — одновременно, быстро и хорошо вести уход за посевами, заготовку кормов и готовиться к уборке урожая.

Практика подтверждает, что выполнять большой комплекс работ можно только при разумной расстановке сил и средств, максимальном использовании внутренних резервов в колхозах, совхозе и РТС. Именно так и поступают правления и партийные организации отдельных колхозов района. Сельскохозяйственная артель «Путь к коммунизму» (председатель т. Винокуров, секретарь партийной организации т. Новиков) первой в районе закончила окучивание картофеля на всей площади посева. Работы по уходу за посевами здесь выполняют не только пожилые полеводы и механизаторы, но и юные кукурузоводы — учащиеся Загривской семилетней школы. За два дня школьники пропололи и разрыхлили участок в 1,5 гектара, на котором посажена кукуруза. Весь кукурузный участок школьников занимает два гектара. В колхозе быстро ведется обработка междуурядий овощей, начата закладка раннего силюса.

Хозяйскую заботу о судьбе урожая проявляют полеводы и механизаторы колхоза «Обновленная земля». Они полностью завершили подкормку зерновых культур минеральными удобрениями, заканчивают культивацию овощей. Более половины посадок картофеля окучено первый раз.

Но в целом по району уход за посевами и закладка раннего силюса ведутся неудовлетворительно. На пленуме райкома КПСС отмечено, что отдельные правления и партийные организации колхозов допустили медлительность, передышку после завершения весеннего сева, забыли о том, что промедление с уходом за посевами может привести к повторению прошлогодних ошибок, когда из-за непринятия энергичных мер по очистке посевов от сорняков было

допущено снижение урожайности овощей, картофеля и других культур.

Совсем непонятна позиция, которой придерживаются руководители колхоза «Шахтер», партийная организация и ее секретарь т. Костромин. Это хозяйство по состоянию на 13 июня еще не выполнило план посадки овощей. Кукурузы вместо 8 гектаров посажено только 3. Даже третья часть посадок картофеля не окучена. Срывается подкормка зерновых культур. А закладка силюса еще совершенно не начата.

Это очень тревожный факт. И тем не менее председатель правления артели т. Борисов, агроном т. Захаренков и секретарь партийной организации т. Костромин терпимо относятся к тому, что колхоз скатывается в разряд отстающих. Благодущие с их стороны может привести к непоправимому ущербу общественному хозяйству, за что руководители должны будут держать ответ перед колхозниками и государством.

Сейчас повсеместно выросли хорошие травы. Нужно без промедления производить закладку раннего силюса, используя для этого не только дикорастущие травы, но и озимую рожь. Но у нас в районе есть колхозы, например имени Калинина и другие, которые на 13 июня не начинали закладку силюса, не говоря уже о том, что эти хозяйства резко отстают с выполнением работ по уходу за пропашными культурами.

Пленум райкома КПСС в своем решении поставил серьезные задачи перед всеми работниками сельского хозяйства района, перед партийными организациями. Надо решительно покончить с раскачкой, организовать все трудоспособное население в колхозах и совхозе, все сельское население на выполнение работ по уходу за посевами и заготовкам раннего силюса.

Партийные организации должны разъяснить колхозникам, всем трудящимся, проживающим на территориях колхозов и совхоза, что дело их чести, их первый долг — принять активное участие в уходе за посевами, заготовке кормов и подготовке к уборке урожая.

## Шахтерские миллионы

ЛУГАНСК. (ТАСС). На шахте «Черкасская северная» № 1 треста «Ленинуголь» подведены итоги соревнования горняков за снижение себестоимости угля. Шахта экономила за 5 месяцев 1 миллион рублей государственных средств.

Как известно, почин Героя Социалистического Труда Николая Мачая, начавшего соревнование за ежедневное перевыполнение

сменных норм, был дополнен до- нецким горняком Александром Кольчиком, объявившим борьбу за снижение себестоимости каждой тонны угля на один рубль. Оба эти начинания нашли широкий отклик в коллективе шахты «Черкасская северная» № 1. Горняки добыли 17 тысяч тонн сверхпланового топлива, и каждая тонна дешевле плановой на 5 рублей 12 копеек.

## Приступили к силосованию

Практика прошлых лет передовых колхозов показала, что скармливание коровам раннего силюса, заготовленного из молодой сочной травы и буряка, дает хорошие результаты в повышении в стойловый период удоев молока.

В нынешнем году в колхозе имени Ильи труженики бригады № 3 (деревня Втроя), руководимой В. Вишняковым, стремясь создать богатый запас сочных кормов, решили заготовить для общественного скота раннего силюса 200 тонн. Для этой цели здесь отведено 10 гектаров озимой ржи и подобранные площади естественных трав.

Вчера колхозники И. Никалев, И. Тургенев, А. Кожанов, тракторист О. Емельянов и другие приступили к силосованию кормов.

А. ГРИГОРЬЕВА.

## Комсомольцы-горняки помогают колхозу

В колхозе «Май» завершается подготовка к силосованию кормов. В этом деле хорошо помогают комсомольцы шахты № 1 Геннадий Мищенко, Валентин Ляушка, Рудольф Наконечный, Валентин Тимофеев, Борис Васильев, Антонина Феофанова, Алевтина Курочкина и Людмила Сальникова. За последние дни они произвели очистку 7 силосных сооружений, находящихся в первой бригаде (деревня Челешки). Они вручную выдирали из силосных ям вычерпали из силосных ям большое количество скопившейся там воды.

Чтобы успешно выполнить эти обязательства, нужны корма. Многие труженики колхоза по примеру колхозников сельхозартели имени Калинина взяли индивидуальные обязательства по выращиванию кормовых культур. Я тоже учел свои возможности и решил выращивать кукурузу на площади 0,15 гектара в свобод-

Пионеры и школьники Загривской семилетней школы вместе с членами сельхозартели «Путь к коммунизму» борются за создание прочной кормовой базы для колхозного животноводства.

Пионеры и школьники создали пять звеньев: три — по выращиванию кормовых корнеплодов и два — по выращиванию кукурузы. Сейчас у пионеров и школьников горячая нора. Идет прополка, рыхление и подкормка посевов. Звенья Гали Орловой и Валентина Голосова вот уже несколько дней трудятся на кукурузном участке в два гектара, который расположен на восточной окраине деревни Загривье. За два дня юные кукурузоводы под руководством учительницы Л. М. Орловой произвели прополку и рыхление междуурядий на площади в 1,5 гектара. Ребята радуют дружные выходы кукурузы. А это, в свою очередь, развивает у них интерес к труду, выращиванию высоких урожаев зеленой массы, очень нужной для общественного скота.

## Мое обязательство

Ответственные обязательства по производству продуктов животноводства приняли в этом году колхозники нашей сельхозартели имени Ленина. Решено получить на сто гектаров сельхозугодий молока не менее 212 центнеров, мяса 38 центнеров, в том числе свинины 63 центнера на 100 гектаров пашни.

Чтобы успешно выполнить эти обязательства, нужны корма. Многие труженики колхоза по примеру колхозников сельхозартели имени Калинина взяли индивидуальные обязательства по выращиванию кормовых культур. Я тоже учел свои возможности и решил выращивать кукурузу на площади 0,15 гектара в свобод-

## Твой выходной день

Кончилась трудовая неделя. Тысячи тонн сланца выданы на гора, миллионы кубометров бытового газа получили быт, выработано руками рабочих нашего города.

После напряженного труда хочется поразвлечься, хорошенько отдохнуть. Многие заранее начинают готовиться к выходному дню. Рыбаки проверяют «снаряжение», сговариваются о совместных выездах, спортсмены тренируются, чтобы продемонстрировать свои достижения на футбольном поле, беговой дорожке. Каждый старается использовать выходной день так, чтобы набраться свежих сил на трудовую неделю.

Но не всегда трудящиеся могут заняться тем, что их увлекает, интересует. И тут им нужна помощь профсоюзных и физкультурных организаций, комсомольских активистов в деле организации хорошего, веселого отдыха.

В строительном управлении № 6 в воскресенья устраиваются выезды на экскурсии. Строители побывали уже в Ленинграде, Нарве и других городах.

На шахте № 3 недавно открылся парк. В честь этого состоялось массовое народное гуляние.

Все это хорошо. Но пока только начало, первые шаги. Но настоящему организаций досуга в выходные дни во многих организациях слабо занимаются. Профсоюзные работники таких предприятий, как шахты имени С. М. Кирова, шахты № 2, мебельной фабрики, летнем отдыхе трудящихся говорят много, составляют планы, но дальше дело не идет.

Рабочие газосланцевого завода частенько вспоминают прошедшее лето, когда они выезжали коллективно за город с водейбольными сетками, мячами, шахматами, шашками, баянами

и гармошками. На лоне природы развертывались увлекательные игры, состязания, песни, пляски. Но то было в прошлом году. Нынче согласно плану работы завкома намечается выезд на реку Руйку на последние числа этого месяца. Ряд экскурсий запланировано провести в июле — августе. Большинство же воскресных дней, которые выпали на май и первую половину июня, газовики проводили кто как мог.

Летняя нора — лучшее время для отдыха. Использовать ее правильно — задача профсоюзных и комсомольских организаций. Необходимо чаще организовывать выезд в лес, массовые гуляния, спортивные соревнования. Но организовать такие мероприятия надо умело, продуманно. Необходимо, чтобы в них приняли активное участие и клубы города. Трудящиеся должны получить возможность посмотреть кон-

церт, сыграть в шахматы, отдохнуть за свежим журналом, газетой, по-танцевать. Очень важно организовать торговлю в местах отдыха трудящихся. Ведь на отдыхе люди едут семьями. Значит надо, чтобы, кроме лимонада, было мороженое, кондитерские изделия, холодные закуски для тех, что не захватил еду из дома.

Во второй половине июня в нашем городе после некоторого перерыва вновь будет открыт стадион «Шахтер». Сланцевчане увидят состязания спортсменов. Любители гребли могут часок-другой покататься по реке Ильюссе. К их услугам будет лодочная станция.

Выходной день! Проводить его так, чтобы всем было весело и интересно. Хорошо, увлекательно проведеный на свежем воздухе выходной день — замечательная зарядка на всю неделю.

## У юных кукурузоводов

Все юные кукурузоводы трудятся хорошо. Среди них уже есть настоящие знатоки ухода за растениями. К ним надо отнести Лиду Сукову, Гали Радугину, Валентину и Галину Орловых, Толю Мудрецову, Вову Калиакас, Геннадия Васильченко и других.

Вышло на свой участок и звено бригады № 3 (деревня Степановщина), которым руководит ученица седьмого класса Люся Дроздова. Здесь учащиеся выращивают кормовые корнеплоды. Особенно активно работают на участке Олег Дроздов, Валя Ирокопьевна, Илья Мельникова, Коля Прокопьев и другие.

Надо сказать, что в этом году все учащиеся школы активно включились в работу на колхозных полях. Загривские пионеры и школьники твердо уверены, что они вырастят высокий урожай кукурузы и кормовых корнеплодов на закрепленных за ними участках.

И. ОРЛОВ,  
директор Загривской семилетней школы.

# ХОРОШИМ УХОДОМ ЗА ПОСЕВАМИ ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ,

С пленума райкома КПСС

## Из доклада председателя райисполкома тов. А. Я. Яковлева

В текущем году большинство колхозов и совхоз района весенний сев провели в сжатые сроки. Успех достигнут во многом потому, что большинство колхозов приобрело технику у государства. Это благотворно сказывается на весь ход полевых работ, на подъем культуры земледелия. На 1 июня план весеннего сева по району выполнен на 104 проц., в том числе по зерновым — на 100 проц., картофелю — на 98,3 проц., кормовым корнеплодам — на 225 проц., овощам — на 94 проц. Активную помощь в проведении сева оказали коллективы шефствующих предприятий.

Почти в два раза больше в сравнении с прошлым годом внесено в почву навоза, торфа — выше чем в три раза. Озимые хлеба и многолетние травы подкормлены на всей площади. Посеяно яровых зерновых в смеси с гранулированным удобрением 80 процентов. Весь картофель посажен по удобренным площадям. На больших площадях произведено прикатывание посевов, чего в прошлом году не делалось. Шире применялась посадка картофеля и капусты квадратно-гнездовым и квадратным способами. Все колхозы, за исключением колхоза «Восход», перешли на сплошные сортовые посевы овса «Золотой дождь» и за исключением колхозов «Восход» и имени Ильича — на сортовые посевы пшеницы. 88 процентов картофеля посажено сортовыми клубнями.

Решая главную задачу по созданию прочной кормовой базы, колхозы района резко увеличили посевы кормовых культур. Например, посевы корнеплодов в сравнении с прошлым годом увеличены почти в пять раз. Намного увеличены посевы силосных культур. Все это дает возможность заготовить нынче на 1 перевозную корову: грубых кормов 2,5 тонны, кормовых корнеплодов — более 2 тонн, силоса — не менее 8 тонн. Отрадно, что абсолютное большинство колхозников, рабочих совхоза «Родина» правильно поняли поставленную партией и правительством задачу по ликвидации отставания растениеводства, резкому повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур и на основе этого — созданию собственной кормовой базы для животноводства. Решая эту задачу, люди упорно трудятся на полях. Значительно лучше использовалась техника. Растет число передовиков. Например, трактористы колхоза «Путь к коммунизму» тт. Сельцов, Савельев, Калинин выработали на весенном севе по 218 — 180 гектаров в переводе на мягкую пахоту, значительно перекрыв задания. Механизаторы колхоза «Восход» тт. Пушкин, Александров и другие работали часто по две — три смены не сходя с трактора. Более 120 передовиков полеводства за хорошую работу в день колхозного праздника отмечены премиями. Многие бригадиры (Артамонов, Филиппов и другие) показали умение руководить, заботливо относиться к повышению урожайности.

Тов. Яковлев рассказывает о

работе правлений колхозов и специалистов сельского хозяйства. Он считает в пример другим труд агронома колхоза «Обновленная земля» т. Васильевой, которая постоянно проявляет чувство нового, умело организует работу на полях, в дни сева заботливо следила за качеством сева. Это во многом обеспечивает успех. В колхозе из года в год повышается урожайность кукурузы, овощей, корнеплодов и других культур. Отмечена хорошая работа колхозов «Путь к коммунизму», «Обновленная земля», имени Ленина, тракторной бригады колхоза «Восход» (бригадир т. Хрусталев), где не было суеты, расчетливо использовалась техника, организовано трудились люди.

Вместе с тем т. Яковлев указал на ряд недостатков в проведении сева. Прежде всего, сказал он, после 1 июня в ряде колхозов стала проявляться самоуспокоенность, спало напряжение. В результате этого на 10 июня оказалось еще незавершенным сев овощей, корнеплодов и кукурузы (в колхозе «Путь к коммунизму» — 19 гектаров, имени Ильича — 8 гектаров и др.). В районе не выполнен план подсева многолетних трав на 117 га. Некоторые правления колхозов сопротивлялись сеять корнеплоды и кукурузу. В колхозах «Май» и «Восход» под часть посевов кукурузы отведены плохие земли. Агроном колхоза «Путь к коммунизму» т. Крупенина явно была настроена против посева кукурузы на 11 гектарах. Она заявила: «Посеяли 5 гектаров и с нас хватит». Агроном колхоза «Шахтер» т. Захаренков также плохо решает вопросы сева кукурузы и овощей. Только беззаботностью правлений и агрономов колхозов к созданию кормовой базы можно объяснить тот факт, что до 12 июня не посажено еще в колхозах района ни одного гектара кормовой капусты. А в совхозе «Родина» сеяли капусту, а вложили... брюква. Необходимо решительно покончить с пренебрежительным отношением к выращиванию кукурузы, кормовых корнеплодов и капусты. Ни в коем случае нельзя допустить таких ошибок при уходе за посевами этих культур.

Докладчик указывает далее, что сейчас на уходе за посевами очень мало мы имеем звеньев высокого урожая, не распространяется по-настоящему опыт передовиков. А между тем в районе есть примеры ценной инициативы комсомольцев, молодежи. В колхозе имени Калинина комсомолки Богданова и Карткина приняли на себя обязательство вырастить высокий урожай корнеплодов. Борются за высокий урожай кукурузы комсомольцы колхоза «Обновленная земля», за высокий урожай овощей — звенья колхоза «Май», руководимые тт. Волковой, Егоровой, Завьяловой. Задача состоит в том, чтобы во всех колхозах и совхозах были созданы звенья высокого урожая и закреплены за ними посевы. Особенно за кормовыми культурами надлежит организовать заботливый уход.

На весенном севе имели место и нарушения правил агротехники. Так, в колхозе имени Ильича (агроном т. Алексеева) однодневные травы сеяли непротравленными семенами. До сих пор в колхозах не выделены инспектора по качеству проведения полевых работ. В настоящее время все усилия полеводов колхозов, совхоза, механизаторов РТС должны быть направлены на образцовый уход за посевами и заготовку кормов для общественного скота. Между тем до сего времени во многих хозяйствах имеющиеся техника и инвентарь не отремонтированы, а в некоторых колхозах их недостает. Отдельные руководители колхозов не завезли ядохимикаты для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур. Слабо оказывает помощь колхозам в уходе за посевами Рудненская РТС.

У нас есть все условия и это во что бы то ни стало необходимо сделать, сказал т. Яковлев, чтобы ни один гектар посевов не остался неподкормленным и неочищенным от сорняков. Успех дела в уходе за посевами должна решить правильная организация и оплата труда людей, особенно по возделыванию кормовых корнеплодов и кукурузы. Особая забота должна быть проявлена по уходу за семенными участками всех культур. Сейчас необходимо в трехдневный срок закончить отвод семенных участков картофеля, многолетних трав, зерновых культур. Всю работу на семенных участках вести с таким расчетом, чтобы каждый колхоз полностью обеспечил себя отборными сортовыми семенами к будущему году в полной потребности.

Одновременно с уходом за посевами сейчас надо широко вести заготовку раннего силоса и образцово подготовиться к сенокошению и уборке урожая. Заложить на переводную корову не менее 3 тонн раннего силоса из дикорастущих трав и зеленой массы озимой ржи — должно быть законом для каждого колхоза и совхоза. По факты показывают, что приступили к силосованию только два колхоза — «Восход» и имени Ленина. Подготовка к силосованию и сенокошению в колхозах крайне недовлетворительная. Например, из 53 конных косилок отремонтированы только 23, из 71 конных граблей отремонтированы 19. Слабо готовится и другой инвентарь. Плохо готовятся ределя для сушки клеверов. Все эти недостатки необходимо немедленно устранить.

Для успешного решения задач по силосованию и сенокошению необходимо в каждом колхозе создать бригады по накоплению кормов, довести конкретные задания до каждого колхозника гражданина, проживающего в сельской местности. Надо разработать и строго выполнять планы-графики по силосованию и сенокошению, применить систему материальной заинтересованности; людям, занятым на сенокошении, выплатить 10 процентов на дикорастущих трав (от накопленного и застогованного). Что-

бы не допустить ошибок прошлого года, следует к учету кормов и их сохранности отнести со всей серьезностью.

Умело сочетать проведение всех работ, не допускать очередности, долг руководителей колхозов, бригадиров, специалистов. Колхозы немедля должны приступить к вывозке на паровые поля навоза и торфа. Серьезный упрек надо сделать в адрес Рудненской РТС, которая не оказывает в этом деле должной помощи колхозам.

Необходимо до 20 июня разработать рабочие планы-графики уборки урожая по каждому хозяйству. До начала уборки привести в полную готовность всю уборочную технику, транспортные средства, к 10 июля закончить подготовку складских помещений, а также сушильного хозяйства.

Значительную часть доклада Яковлев посвятил вопросам заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Он отметил, что колхозы района неудовлетворительно выполняют свою первую заповедь. В целом по колхозам полугодовой план поставок государству мяса выполнен лишь на 71,9 процента, шерсти — на 62 процента, сократились по сравнению с прошлым годом закупки молока. Хуже всего рассчитывались с государством колхозы «Путь к коммунизму», имени Калинина, имени Ленина, «Восход». Неотложная задача руководителей колхозов — принять необходимые меры для того, чтобы планы поставок продукции государству были не только своевременно, но и досрочно выполнены.

## Из выступлений участников пленума

— Наш колхоз, — сказал в своем выступлении председатель сельхозартели «Восход» т. Михайлов, — принял на 1958 год повышенные социалистические обязательства по производству всех видов сельскохозяйственных продуктов. Мы решили получить молока не менее 3.400 килограммов в среднем от коровы, что будет составлять 376 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, произвести 30 центнеров мяса на 100 гектаров сельхозугодий, в том числе 39 центнеров свинины на 100 гектаров пашни.

Мы знаем, что выполнить это обязательство без наличия больших запасов кормов невозможно. Поэтому на заседании правления колхоза мы пересмотрели структуру посевых площадей и решили на 50 га сократить посевы зерновых и увеличить посевы кормовых культур, в первую очередь кормовых корнеплодов. Колхоз должен заготовить в текущем году 1.400 тонн грубых кормов, 2.400 тонн силоса и 600 тонн кормовых корнеплодов. Хозяйство приступило к закладке раннего силоса, используя для этого озимую рожь и дикорастущие травы. Однако надо заметить, что заготовить такое количество кормов мы сумеем только при практической помощи тружеников города. Колхоз со своей стороны сделает все, чтобы успешно справиться со всеми сельскохозяйственными работами, выполнить принятые обязательства.

Директор ремонтно-технической станции т. Комаров в своем выступлении говорил о том, что передача техники из МТС в колхозы дала положительный результат на весенне-севе. Тракторы работали на полях значительно лучше, чем это было, например, в прошлом году. Но одновременно с этим, заметил т. Комаров, нельзя не сказать о том, что колхозы допустили большой пережог торфяников по отношению к государственным нормам расхода. Тоже факт допущен и с запасными частями к тракторам и другой технике.

Проверки показали, что в ряде тракторных бригад, например колхоза имени Ильича, плохо осуществляется уход за сельскохозяйственной техникой. За этим же слабо осуществляют контроль работники ремонтно-технической станции.

В своем выступлении т. Комаров отметил, что в колхозах района нужно сейчас начать подготовку складских помещений, а также тары для перевозки сельскохозяйственных продуктов. Затем он сказал, что нужно немедленно решить вопрос том, чтобы начать заготовку торфа для подстилки колхозному скоту. (Продолжение на 3-й стр.)

# В ДОСТАТКЕ ЗАГОТОВИМ КОРМОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА!

С пленума райкома КПСС

(Оконч. Начало см. на 2-й стр.)

Районная газета, — сказал в своем выступлении редактор газеты «Знамя труда» т. Ашманец, — является мощным средством воспитания людей и мобилизации их на успешное разрешение задач, которые ставят Коммунистическая партия и Советское правительство перед работниками сельского хозяйства и промышленности. Однажды это мощное средство воздействия на массы еще недостаточно используется руководящими работниками сельского хозяйства и партийными организациями. Отдельные председатели колхозов, секретари партийных организаций очень редко выступают на страницах газеты, порой не желают передавать опыт через газету том, как колхоз или партийная организация решает политические и хозяйствственные задачи, как трудятся колхозники, каковы планы колхоза на период проведения, скажем, ухода за посевами, заготовки кормов, уборки урожая и т. д.

На страницах газеты иногда публикуются интересные материалы, повествующие о высоком патриотизме отдельных тружеников сельского хозяйства, обращения отдельных колхозов или работников, но эти материалы не всегда становятся достоянием широких колхозных масс. Партийные организации ждут указаний из района и сами по своей инициативе не организуют разъяснение хороших статей и корреспонденций, обращений и призывов в полеводческих бригадах, на животноводческих фермах, на различных совещаниях и собраниях. Тов. Ашманец призвал работников сельского хозяйства и промышленности чаще выступать на страницах районной газеты «Знамя труда», смелее передавать опыт политической и хозяйственной работы.

Председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. Винокуров рассказал об успехах колхоза на весенне-севе, о высокопроизводительной работе на полях механизаторов колхоза тт. Сельцова, Калязина, Гуревского и других, о том, что хозяйство уже завершило первую междурядную обработку картофеля и некоторых других культур, об уходе за овощами. Тов. Винокуров сообщил, что колхоз приступил к закладке озимой ржи на силос, а 20 июня колхоз начнет сенокос. Он также, как и т. Михайлов, заявил, что колхозу нужна помочь по уходу за посевами и заготовке кормов со стороны городского населения.

— В том, что наш район успешно завершил весенний сев, — сказал секретарь райкома КПСС т. Воронин, — большая заслуга сельских парторганизаций. Они сумели вместе с правлениями колхозов мобилизовать колхозников и механизаторов на высокопроизводительную работу на севе, максимально использование колхозной техники. Однако сейчас масштабно-политическая работа в колхозах и совхозе несколько ослабла.

В большинстве населенных пунктов нет конкретной мобилизующей наглядной агитации, агитаторы и лекторы стали редко посещать полеводческие и тракторные бригады, животноводческие фермы.

Тов. Воронин подчеркнул, что

сейчас необходимо в каждом колхозе провести совещание с агитаторами, подвести итоги их работы, поставить задачи на период ухода за посевами, заготовки кормов и уборки урожая. Одновременно с усилением политической агитации следует уделить серьезное внимание оформлению населенных пунктов, правлений колхозов и клубов конкретной и наглядной агитацией.

О работе совхоза «Родина» на весенне-севе рассказал зоотехник этого совхоза т. Иванов. Он сообщил, что в хозяйстве посажено 113 гектаров различных силосных культур и 20 гектаров корнеплодов. Кормовая капуста, дающая в наших условиях высокий урожай, займет в совхозе 20 гектаров. Далее т. Иванов рассказал, что совхоз «Родина» еще по-настоящему не включился в выполнение работ по уходу за посевами. Этот вопрос обсужден на партийном собрании, которое наметило мероприятия по улучшению ухода за пропашными культурами.

Наше хозяйство, — сказал т. Иванов, — запаздывает с закладкой раннего силоса. К этой работе приступили только два отделения. Но наш коллектив сейчас борется за то, чтобы резко поправить дела с уходом за посевами, заготовкой кормов и проведением других неотложных работ.

Секретарь партийной организации ремонтно-технической станции т. Бушагин в своем выступлении говорил о том, что сейчас необходимо усилить воспитательную работу среди механизаторских кадров. Он сказал, что в колхозе «Путь к коммунизму» плохо заботятся об удовлетворении бытовых и жилищных запросов механизаторов. Надо заинтересовать людей, чтобы они честно трудились, воспитывать кадры на передовых традициях, на опыте передовиков колхозного и совхозного производства.

Прокурор района т. Иванов посвятил свое выступление тому, что в ряде колхозов еще плохо наложен учет труда, а также учет расходования сельскохозяйственных продуктов, что может привести к разбазариванию и хищению продуктов. Тов. Иванов сказал, что особенно неудовлетворительно наложен учет в колхозах «Путь к коммунизму», имени Ильича, имени Ленина и других. В этих и других хозяйствах не налажена как следует охрана труда. В заключение т. Иванов призвал правления колхозов и партийные организации больше уделять внимания укреплению дисциплины среди колхозников, повести решительную борьбу против тех колхозников, которые допускают самогоноварение и пьянство.

На пленуме выступил первый секретарь райкома КПСС т. Нилов. Всем нам ясно, говорит он, что колхозы и совхоз района нынче провели весенний сев гораздо организованнее, чем в прошлом году. Но ведь весенний сев — это только первый этап борьбы за высокий урожай. Впереди много очень важных работ, от успешного выполнения которых зависит не только получение высоких урожаев, но и создание прочной кормовой базы — той основы, которая обеспечит быстрый подъем производительности скота, а значит и рост экономики колхозов.

Нужно прямо сказать, что сей-

час в большинстве колхозов района наблюдается самоуспокоение и зазнайство. Полеводы и механизаторы очень медленно включаются в выполнение работ по уходу за посевами, заготовке кормов и прежде всего закладке раннего силоса. Это самоуспокоение, если его не преодолеть, может привести к тому, что колхозы недополучат большое количество зерновых и кормовых культур и не выполнят своих обязательств перед государством.

Сейчас в колхозах и совхозе не должно быть места благодушию и беспечности. Быстрый и качественный уход за посевами, массовая заготовка кормов для животноводства, подготовка к уборке урожая — вот задачи, которые нужно выполнять сейчас. Подсчеты показывают, что пропашные культуры занимают почти 60 процентов к общей посевной площади в районе. Значит, чтобы вовремя и качественно обработать посевы кормовых культур и собрать высокий урожай их, требуется большое напряжение сил и средств, которыми располагают колхозы и совхоз района. Надо каждому труженику сельского хозяйства проникнуться чувством ответственности за то, что они обязаны во

что бы то ни стало вырастить высокий урожай кормовых культур и создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Грядущиеся нашего района могут и должны обеспечить в текущем году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Для этого необходимо решительно отказаться от непроизводительных затрат труда и средств, поднять на борьбу за урожай не только колхозников, но и все население, проживающее на территории колхозов и совхоза, строго наказывать лодырей и одновременно с этим поощрять честных тружеников колхозов и совхоза.

Вторая задача, которая остро стоит перед колхозами и совхозом, — это борьба за создание прочной кормовой базы для животноводства. Заготовить на каждую переводную корову не менее 2,5 тонны грубых кормов, 9—10 тонн силоса и 2—3 тонн корнеплодов — вот чего должен добиваться каждый работник сельского хозяйства района.

Одновременно с этим должна быть решена и третья не менее важная задача, какой является создание собственной базы сортового семеноводства. Каждый кол-

хоз, а также и совхоз должны иметь к будущему году в достатке хорошие сортовые семена всех культур.

Задачи, которые стоят сейчас перед колхозами и совхозом, могут быть успешно разрешены только в том случае, когда каждый работник сельского хозяйства будет хорошо понимать их. Для этого надо резко усилить воспитательную работу и организующую роль сельских партийных организаций. Они совместно с правлениями колхозов и активом должны широко разъяснить колхозникам обращение членов артели «Восход» по накоплению кормов, выступления колхозников сельхозартели «Обновленная земля» тт. Рогова, Федорова, Баталиной и других в газете «Знамя труда», где они дают слово принять активное участие в накоплении кормов для общественного животноводства и взяли высокие конкретные обязательства. Разъяснительная работа должна быть направлена на преодоление косности со стороны отдельной части колхозников, которая рассчитывает заниматься заготовкой кормов прошлогодними методами, сорвать закладку на силос озимой ржи.

## Из постановления пленума райкома КПСС

Потребовать от первичных партийных организаций и руководителей колхозов и совхоза до 15 июня полностью закончить сев овощной, кукурузы, кормовых корнеплодов, кормовой капусты и силосных культур. Вместе с тем на оставшихся неиспользованных площадях продолжать сев кормовых культур на зеленую подкормку и для силосования.

Считать важнейшей задачей райкома КПСС, исполнкома райсовета, РТС, первичных партийных и комсомольских организаций, колхозов, совхоза и сельских Советов — безусловное выполнение принятых работниками сельского хозяйства социалистических обязательств по повышению урожайности всех сельхозкультур, накоплению для общественного животноводства кормов в количестве не менее: грубых — 2,5 тонны на переводную корову, силоса — 8 тонн (в том числе раннего — 2—3 тонны), кормовых корнеплодов — 2—2,5 тонны на корову и по обеспечению собственными сортовыми семенами всех культур в полной потребности.

Обязать исполнкомом райсовета, руководителям колхозов и совхоза до 20 июня составить и утвердить рабочие планы и календарные графики проведения работ по уходу за посевами, силосованию, сенохощению, подготовке к уборке урожая и проведению уборочных работ. В основу этих планов положить неукоснительное осуществление практических мероприятий, гарантирующих получение высоких урожаев, заготовку необходимого количества кормов и собственных семян в полной потребности. Установить в каждом колхозе пошаговую систему материальной заинтересованности за перевыполнение производственных планов и заданий накопления кормов и сбора урожая.

Применить на уборке озимой ржи на силос силосные комбайны.

Предложить руководителям колхозов и совхоза, секретарям партийных организаций провести собрания во всех полеводческих и тракторных бригадах, рассмотрев задачи, производственные задания и календарные графики ухода за посевами, силосования,

сенохощения и уборки урожая. Каждому колхознику, рабочему и служащему совхоза определить задания по накоплению кормов и уборке урожая, обеспечив выполнение этих заданий.

Предложить исполнкамам района и городского Советов, сельским Советам, секретарям партийных организаций, руководителям колхозов и совхозов провести необходимые организационные и массово-политические мероприятия с неработающей частью городского и сельского населения и привлечь к заготовке кормов и уборке урожая по городу Сланцы не менее 200 человек и по сельской местности — 100 человек.

Обдорить инициативу, проявленную колхозниками колхоза «Восход» и гражданами, проживающими на территории колхоза, по практическому участию в заготовке кормов для общественного скота в размере: грубых — 2,5 тонны на переводную корову, силоса — 9—10 тонн на корову (из них раннего — 3 тонны) и кормовых корнеплодов — 2 тонны на корову. Обязать секретарей партийных организаций колхозов, совхоза и РТС довести до сознания населения и обеспечить поддержку этого патриотического начинания всеми колхозниками и работниками совхоза, всеми гражданами, проживающими в сельской местности.

Поручить исполнкуму райсовета разработать и утвердить график сдачи (продажи) государству продукции сельского хозяйства колхозами, совхозом и индивидуальным сектором. Обеспечить преодоление отставания и полностью завершить расчет с государством по всем видам продукции до 1 ноября с. г.

Предложить секретарям партийных организаций колхозов, совхоза и РТС развернуть среди колхозников, рабочих совхоза и РТС социалистическое соревнование, направленное на улучшение проведения работ по уходу за посевами, заготовке кормов и уборке урожая. Организовать боевую политическую агитацию и пропаганду примеров добросовестного отношения к общественному труду, бичуя лодырей и прогульщиков, наносящих огромный ущерб социалистическому производству.

Обратить внимание райкома ВЛКСМ (т. Кузнецова) на невыполнение принятых обязательств значительной частью комсомольских организаций по участию комсомольцев и молодежи в заготовке кормов для общественного скота. Потребовать от райкома ВЛКСМ рассмотреть этот вопрос и принять исчерпывающие меры, которые обеспечат безусловное выполнение разработанных и переданных гласности обязательств районной комсомольской организации.

Обязать сельскохозяйственную инспекцию исполнкома райсовета (т. Кондакова), председателей колхозов, директоров совхоза и РТС провести сев озимых культур в лучшие агротехнические сроки — не позднее 25 августа. Обеспечить своевременную вспашку и обработку паровых полей, своевременно убрать урожай на занятых парах. Вывезти необходимое количество торфа, навоза, сланцевой золы на все площади, предназначенные для сева озимых культур.

Пленум райкома КПСС обращает внимание всех коммунистов и комсомольцев, всех руководящих партийных, советских и хозяйственных кадров на то, что сложность задач, связанных с успешным завершением сельскохозяйственного года, требует, чтобы каждый на своем участке осознал ответственность за выполнение порученного дела. Необходимо поднять организаторскую работу, оперативность и исполнительность в деятельности руководителей и рядовых кадров, вызвать у каждого стремление быть впереди в социалистическом соревновании, инициативу в преодолении трудностей.

Пленум райкома КПСС поручает бюро райкома, секретарям первичных партийных организаций поднять требовательность к коммунистам, партийным, хозяйственным, советским и комсомольским кадрам за выполнение возложенных на них обязанностей и осуществлять постоянный контроль за выполнением настоящего постановления.

# У спортсменов района

Закончился первый этап розыгрыша первенства области по футболу в зачет спартакиады Сланцевской зоны. Выступало восемь команд от 7 коллективов физкультуры. Розыгрыши проводились по двум группам. В каждой из них разыгрывалось первенство среди четырех команд. В первой группе победителем вышла команда шахты № 1, во второй победила команда «Кировец».

Сегодня начинается розыгрыш второго этапа, в который входят победители первого этапа — команды «Кировец», шахты № 1 и Волосовского известкового завода. Первая встреча состоится сегодня в поселке Волосово. Хозяева поля встретятся со сланцевской командой «Кировец». Команда-победительница второго этапа получит право на участие в третьем этапе (в полуфинале).

Сейчас коллективы физкультуры готовятся для участия в районной спартакиаде, которая начнется с 22 июня. В нее включены 15 видов спорта: футбол, волейбол, баскетбол, городки, легкая атлетика, велосипед, плавание, гимнастика, стрельба, бокс и другие. Все коллективы разбиты на группы. В первую группу входят спортсмены шахт, газосланцевого завода и строительного треста № 31; во вторую группу — остальные коллективы города; в третью — спортсмены колхозного села, РТС и совхоза; в четвертую группу — учебные заведения трудовых резервов.

Коллективы первой группы будут участвовать в соревнованиях по 15 видам спорта, из них по 13 обязательным, 2 — по выбору;

коллективы второй группы — по 7 видам спорта, из них по 6 обязательным и 1 — по выбору. Коллективы третьей группы (колхозы) должны принять участие в соревнованиях по 5 видам спорта, из них по 4 обязательным, 1 — по выбору. Четвертая группа будет участвовать в соревнованиях по 11 видам спорта, из них по 10 обязательным, 1 — по выбору. Итоги летней спартакиады будут подведены до 15 сентября.

Победители по отдельным видам спорта примут участие во II Ленинградской областной спартакиаде. В данный момент перед коллективами физкультуры стоит основная задача — хорошо подготовиться к районной спартакиаде. Для этого необходимо провести спартакиады на предприятиях и выявить свои силы по отдельным видам спорта. Надо привлечь как можно больше молодежи к участию в спартакиадах, провести соревнования во всех бригадах, на участках и в цехах.

Сегодня на стадионе «Нефтяник» начинается спартакиада газосланцевого завода. Первыми выступят легкотяжелые. Молодежь завода померяется силами в беге на 100 метров, 400 метров, 800 метров, 1500 метров, по прыжкам в длину и в высоту, в метании диска и гранат, в толкании ядра и т. д. Проведут первые встречи и футбольные команды цехов завода.

Началась спартакиада и на шахте № 3. Провели спартакиады школы города. Лучше других прошли спартакиады в средней школе № 2 и горнопромышленной школе.

Но неблагополучно обстоит с

проведением спартакиад на шахте № 1, шахте № 2, в строительном тресте № 31 и в некоторых других коллективах. Советы физкультурных коллективов, комсомольские и профсоюзные организации медлят с проведением спартакиад. Райсовет ДСО «Труд» только фиксирует факты, но не помогает в подготовке и проведении спартакиад на местах.

Кроме того, ДСО «Труд» очень медленно ведет подготовку спортсменов. На сегодняшний день еще ни один физкультурник не сдал полностью нормы комплекса ГТО. В этом сезоне по легкой атлетике здесь не подготовлено ни одного разряженника. Нора райсовету ДСО «Труд» и его председателю т. Чуркину изменить стиль работы, больше бывать в коллективах, помогать в развертывании спортивной работы.

Сейчас команды района уже приняли участие в областных соревнованиях по пулевой стрельбе (юноши), по городкам и футболу. Первые результаты говорят о том, что нам нужно лучше готовиться к соревнованиям.

На днях сборная команда юношеского района приняла участие в областных соревнованиях по легкой атлетике в зачет спартакиады. Стрелки нашего района в этом месяце примут участие в соревнованиях по пулевой стрельбе в городе Выборг. Сегодня две юношеские футбольные команды принимают участие в розыгрыше первенства области.

А. МИХАЙЛОВ,  
председатель районного  
комитета по делам  
физкультуры и спорта.

На днях футбольная команда «Кировец» выезжала для товарищеской встречи по футболу в поселок Любимец. Известно, что все игры с этой командой в прошлом сезоне кончились неудачами для футболистов нашего города.

На этот раз футболисты коман-

ды «Кировец» играли с большим старанием и добились желаемого результата. Первый тайм закончен со счетом 1:0 в пользу сланцевчан. После перерыва игра приняла еще более острый характер. Счет вскоре был доведен до 4:0 в пользу «Кировца». Но в конце

матча хозяева поля перешли к тактике решительных атак и сумели провести в ворота гостей два мяча. Со счетом 4:2 в пользу наших футболистов закончилась эта интересная встреча.

Н. РАВИН,  
тренер команды «Кировец».

## Интересная встреча

На днях футбольная команда «Кировец» выезжала для товарищеской встречи по футболу в поселок Любимец. Известно, что все игры с этой командой в прошлом сезоне кончились неудачами для футболистов нашего города.

На этот раз футболисты коман-

ды «Кировец» играли с большим старанием и добились желаемого результата. Первый тайм закончен со счетом 1:0 в пользу сланцевчан. После перерыва игра приняла еще более острый характер. Счет вскоре был доведен до 4:0 в пользу «Кировца». Но в конце

матча хозяева поля перешли к тактике решительных атак и сумели провести в ворота гостей два мяча. Со счетом 4:2 в пользу наших футболистов закончилась эта интересная встреча.

Следует помнить, что при опрыскивании моркови нельзя употреблять керосин, хранившийся при доступе в него воздуха, так как при этом образуются ядовитые вещества, губительные для моркови. Поэтому мы применяем керосин, хранившийся в плотно закрытой таре.

Применение химической прополки позволило нам не только уничтожить сорняки, но и добиться значительного снижения затрат на выращивание каждого центнера этой культуры.

С каждого гектара мое звено собирало по 262 центнера моркови при плане 160 центнеров.

Н. ИВАНОВА,  
звеньевая совхоза «Ручьи».

(ЛенТАСС)

## Наш опыт выращивания моркови

Проводить в теплую, ясную погоду, в пасмурную же, тем более перед дождем или вскоре после него, опрыскивать посевы не следует. При холодной погоде отмирание сорняков идет медленно.

Посев морковь не на грядках, важно было затем провести за ней надлежащий уход. В связи с этим мне хотелось бы рассказать о химической прополке — борьбе с сорняками с помощью керосина. Рост сорняков после опрыскивания их ядом — гербицидом прекращается, стебель и листья сильно чернеют, искривляются и впоследствии отмирают.

Керосин мы применяли как травомор в период образования первого листа у моркови. В это время на гектар требуется до 400 литров жидкости, а при западывании с прополкой до периода, когда у моркови появятся три листа, расход керосина надо будет увеличивать до 600 литров на гектар.

Опрыскивание лучше всего



Республика Индонезия. На острове Бали. Возвращение с рынка.  
Фото П. Фолты.  
Чехословацкое телеграфное агентство.

## На год раньше

ПЕКИН. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, коллектив строителей Мааньшаньского металлургического комбината в провинции Аньхуэй (Восточный Китай) решил завершить строительство комбината не к 1960 году, а уже в 1959 году. Комбинат создается на основе реконструкции Мааньшаньского металлургического завода. После реконструкции комбинат будет давать в год 2-2,3 млн. тонн чугуна, 1-1,5 млн. тонн стали, 6 млн. тонн железной руды, 1,8 млн. тонн кокса.

На два месяца раньше срока началось строительство двух крупных доменных печей и двух коксовых батарей, началось также строительство железной дороги, линии высоковольтной передачи и других объектов.

## Нооперативное движение в венгерской деревне

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В настоящее время около 23 процентов всей пахотной земли в Венгрии обрабатывается сельскохозяйственными производственными кооперативами и гохозами, заявил на пресс-конференции первый заместитель министра земледелия ВНР Иштван Тэмпэ. К концу первого квартала в Венгрии насчитывалось 2.650 сельскохозяйственных производственных кооперативов, объединяющих 134 тысячи членов и обрабатывающих 1.270 тысяч холдов земли (хольд равен 0,57 га). Кроме того, в стране действует 819 сельскохозяйственных производственно-кооперативных групп, объединяющих 35.000 членов.

## Положение на Кипре

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщениям печати, в Лимасоле (Кипр) произошло столкновение между кипriotами греческой и турецкой национальности, в результате которого имеются жертвы. В городе введен комендантский час. В больницах доставлено множество раненых.

АФИНЫ. (ТАСС). На Кипре продолжается террор турецких шовинистов против греческого населения.

Греческое население острова начало создавать отряды самообороны.

Численность населения земного шара

Численность населения земного шара в настоящее время составляет 2.737 миллионов человек. Ежегодный прирост — 47 миллионов, т. е. каждую минуту население мира увеличивается в среднем на 90 человек. По подсчетам статистических работников ООН, если нынешние темпы прироста сохранятся, то к 1970 году население нашей планеты возрастет вдвое и составит 5.474 млн. человек.

Редактор И. АШМАНЕН

## Объявление

Сланцевское райпо производит выдачу девидентов членам пайщиков от прибыли за 1957 год. Выдача производится: по городскому участку — в культмаге, который находится в городе Сланцы, улице Максима Горького; по сельским участкам — в сельских магазинах.

Товарищи пайщики, получите девиденты в срок до 1 июля текущего года.

ОПСУ треста «Ленинградсланец» требуются на работу опытные продавцы, буфетчицы, квалифицированные повары, клаудовщики. Администрация.

Заводу сланцевольного кирпича требуется на постоянную работу опытный экскаваторщик на экскаватор «ЭК-5». Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора 48, зам. редактора 159, два тонка, общий — 159, директора типографии — 8.

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1073. Тираж 3000.